



INTEGRÁLT  
JOGVÉDELMI  
SZOLGÁLAT



GYERMEKJOG

# A kapcsolattartásról

„Remélem most már érted, hogy itt senki nem akar rosszat neked. Még abban is tudunk segíteni, hogy kapcsolatba kerülj a szüleiddel és a bátyáddal. Ígérem, hogy mihesty csillapodik a vihar, Könnyű Szellő és Suhanó Sas elmegy a falutokba. És ha ott van a családod, ide hívjuk őket.” /Boldizsár Ildikó: Az Ég otthona – Gyermekjogi Mesék 2./



Sajnos vannak olyan gyerekek, akiknek úgy alakul az élete, hogy átmenetileg, vagy akár hosszú éveken keresztül nem a szüleikkel, vagy nem mindkét szülőjükkel élhetnek együtt. Ha te is közéjük tartozol, ismerned kell a kapcsolattartáshoz tartozó legfontosabb jogaidat és kötelezettségeidet, ezeket mutatja be részletesen az alábbi tájékoztató.

Melyek  
ezek a jogok  
és kötelezett-  
ségek?

## CSALÁDBAN ÉLŐ GYERMEKEK

### FONTOS!

*Ha külön élsz a szüleidtől, vagy egyik szülődtől, akkor is jogodban áll találkozni, és hosszabb-rövidebb időt együtt tölteni, kapcsolatot tartani vele/velük.*



Ehhez még akkor is van jogod, ha nem egy kerületben, városban, faluban, nem egy megyében, vagy még esetleg nem is egy országban éltek.

A találkozás és a kapcsolattartás lehetőségét a téged nevelő felnőtteknek kell biztosítani.

Ha téged édesanyád vagy édesapád egyedül nevel, akkor nekik meg kell állapodniuk abban, hogy a másik szülőddel milyen gyakran és milyen időtartamban tudsz találkozni. */Például minden szerdán sulis után és szombaton egész nap, vagy csak kéthetente hétvégén, de akkor ott is aludhatsz./* Az ilyen találkozásokat nevezzük folyamatos kapcsolattartásnak.

Ha a folyamatos kapcsolattartásod elmarad, */például betegség, vagy más fontos program miatt,/* akkor azt pótolni kell, ugyanolyan időtartamban, ahogyan az korábban lett volna.

Természetesen a folyamatos kapcsolattartáson kívül az iskolai szünetekben, és az ünnepek alatt is van jogod találkozni, együtt lenni mindkét szülőddel. Ezt hívjuk időszakos kapcsolattartásnak.

A szüleidnek a kapcsolattartásaidról úgy kell egymással megállapodniuk, hogy a te kéréseidet, kívánságaidat is figyelembe kell venni.

Ha a szüleid erről egymással mégsem tudnak megegyezni, akkor segít nekik ebben a bíróság, vagy a gyámhivatal.



### FONTOS!

*Kötelező téged is meghallgatni, a véleményedet kikérni, és olyan döntést kell hozni, ami számodra is megfelelő és elfogadható.*

Ha nagyszülők vagy más családtag, esetleg közeli ismerős nevel téged, akkor is ugyanúgy jogod van a vér szerinti szüleiddel folyamatosan és időszakosan is kapcsolatot tartani, ha ők ebben egyébként nem akadályozottak.

Ha esetleg a szüleid és a nagyszüleid között van vita a kapcsolattartásodról, és emiatt nem tudsz a nagyszüleiddel találkozni, akkor ezekben a vitákban is a gyámhivatal dönt, a te meghallgatásod után.

Ha veled korábban valamelyik családtagod nagyon rosszul bánt, esetleg bántott is, de te mégis szeretnél vele találkozni, akkor lehetőség van erre, de ilyenkor – a te érdekedben – meghatározzák azt a pontos helyszínt, ahol biztonságban érezheted magad, és azt is, hogy ezen a találkozáson jelen lesz olyan személy, aki téged segít és véd. Ezt felügyelt kapcsolattartásnak nevezzük.



# SZAKELLÁTÁSBAN ÉLŐ GYERMEKEK

*Ha nevelőszülőnél, lakásotthonban vagy gyermekotthonban élsz ideiglenesen vagy átmenetileg, fontos, hogy találkozhass, kapcsolatot tarthass a szüleiddel, testvéreiddel, nagyszüleiddel, esetleg más rokonaiddal.*

**FONTOS!**

Amíg csak ideiglenesen vagy elhelyezve, nem mehetsz vissza oda, ahonnan „elhoztak”, de a szüleid folyamatosan látogathatnak téged ebben az időszakban is.

Ha nevelésbe vesznek, a gyámhivatalnak meg kell határozni, milyen gyakran, mennyi időt, és ki tarthat veled folyamatosan kapcsolatot. Szüleiddel, és a nem veled azonos gondozási helyen élő testvéreiddel való folyamatos kapcsolattartásról kötelező a gyámhivatalnak dönteni, nagyszüleid pedig kérhetik a gyámhivatal döntését. Ha a szüleid vagy nagyszüleid nem tudnak élni a kapcsolattartással, akkor van csak lehetőség arra, hogy más rokonoddal találkozhass.

A folyamatos kapcsolattartás a gondozási helyeden, vagy egy kapcsolattartó helyiségben lehetséges, de sokszor onnan el is mehetsz pár órára, sétálhatsz velük, vagy akár haza is mehetsz, és akár ott is alhatsz, ha a gyámhivatal így határozott.

Kapcsolattartásod megváltoztatását, ha kevesebbet, többet vagy másképpen szeretnél kapcsolatot tartani – és ha már elmúltál 14 éves – közvetlenül te is kérheted a gyámhivataltól. Ha ennél még fiatalabb vagy, akkor is megbeszélheted a gyámoddal, a gondozási helyeden nevelőiddel vagy szüleiddel, hogy másképpen szeretnél találkozni hozzátartozóiddal, és ők kérhetnek a gyámhivataltól új döntést.

Ha már van gyermekvédelmi gyámod, őt a gyámhivatal feljogosíthatja arra, hogy téged elengedjen más barátokkal, barátnőkkel is két napos eltávozásra, vagy két napnál hosszabb szabadságra. Ha a gyermekvédelmi gyámod és közted vita alakul ki a kapcsolattartásról, az ügyedben eljáró gyámhivataltól kérheted, hogy döntse el a vitákat. Ilyen esetben a gyermekvédelmi gyámod is köteles jelezni a köztetek fennálló vitát a gyámhivatalnak.

*A gondozási helyed, vagy a gyermekvédelmi gyámod nem vonhatja meg tőled a gyámhivatali határozatban szabályozott kapcsolattartást, ezzel téged nem büntethetnek!*

**FONTOS!**

Ha a folyamatos kapcsolattartásod elmarad, /például betegség, vagy más fontos program miatt,/ akkor azt pótolni kell, aminek a módjáról is a gyámhivatali határozatnak kell döntenie.

Ahogy a családban élő gyerekeknek, ugyanúgy neked is jogod van az iskolai szünetekben és ünnepekkor az időszakos kapcsolattartásra, és ilyenkor is találkozni, együtt lenni a szüleiddel, testvéreiddel, esetleg a nagyszüleiddel. Legelső alkalommal erről a nevelésbe vételi határozatban kell döntenie a gyámhivatalnak.

Telefonon is tarthatsz kapcsolatot az arra jogosultakkal, de erről is a gyámhivatalnak kell határozatban döntenie, ahogyan a levél és csomag fogadásáról is.





A Te jogvédelmi képviselőd:


Amennyiben további kérdésed van, fordulj bizalommal a lakóhelyed szerinti gyermekjogi képviselőhöz! A gyermekjogi képviselők elérhetőségét a honlapunkon találod.

 **INTEGRÁLT  
JOGVÉDELMI  
SZOLGÁLAT**



BELÜGYMINISZTERIUM

 1365 Bp., Pf.: 646.

 +36-1/8969-000

Ingyenesen hívható zöld szám:

+36-80/620-055

 [ijsz@ijsz.bm.gov.hu](mailto:ijsz@ijsz.bm.gov.hu)

 [www.ijsz.hu](http://www.ijsz.hu)

